

江苏首度公布全省城市文明交通指数测评结果

无锡常州最遵守信号灯 南京骑车人最守规矩，南通总分第一

南通第一，常州第二，苏州第三，你生活的城市排第几？近日，省公安厅、省文明办、省交通运输厅首度公布2016年度全省城市文明交通指数测评结果，南通、溧阳分别在设区市和县（市）中排名第一。

通讯员 苏交轩 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

江苏全省城市文明交通指数测评

13个设区市
平均得分：81.83分
排名靠前：
南通、常州、苏州

41个县（市）
平均得分：78.49分
排名靠前：
溧阳、江阴、海安、宜兴、昆山

行人路口守法，不闯红灯测评



设区市
得分较高：无锡、常州
得分较低：徐州、连云港
县（市）
得分较高：江阴、宜兴、溧阳、泰兴
得分较低：盱眙、金湖、泗洪

非机动车按道行驶测评



设区市
得分较高：南京（满分） 得分较低：扬州、泰州
县（市）
得分较高：昆山（满分） 22个城市0分

社会公众感受测评



机动车规范停放得分最低：淮安
公交出租礼让行人得分略低：徐州

制图 李荣荣

数据 全省平均得分79.3，总体良好

省公安厅、省文明办、省交通运输厅编制了《江苏省城市文明交通指数测评体系》，并聘请第三方专业测评机构，对全省13个设区市和41个县（市）进行测评。

测评体系设置道路交通秩序、交通管理设施、城市客运服务、交通文明礼让、道路交通安全、社会公众感受6个测评项目，包括路口交通秩序、交通信号灯

设置等16个测评指标，分解为非机动车遵守交通信号灯、汽车规范停放等28项测评内容，通过实地考察、调阅录像、统计分析、问卷调查4种方法采集数据。

测评总分为100分，全省平均得分79.3分，总体表现良好。13个设区市平均得分81.83分，南通、常州、苏州排名靠前；41个县（市）平均得分78.49分，溧阳、

江阴、海安、宜兴、昆山排名靠前。从分项指标来看，群众对交警文明执勤、公交车让座等较为满意，对汽车规范停放、非机动车和行人守法、公交车和出租车礼让行人等满意度较低。

全省各地将针对测评反映的问题，认真分析原因，制定整改计划，落实整改措施，建立长效管理机制，提升文明交通程度。

排排座

路口交通秩序： 无锡常州最遵守信号灯

“路口交通秩序”指标通过实地考察城市主要路口，掌握机动车、非机动车、行人在灯控路口遵守交通安全法律法规有关通行规定的情况，以及文明交通志愿者参与劝导活动的情况。

从结果看，机动车按道行驶较好。但“行人路口守法”指标得分率较低，也就是说行人在路口违法情况较为突出。设区市当中，无锡和常州该项得分较高，不走人行横道及闯红灯的行人比例较低；徐州和连云港此项得分较低，不走人行横道及闯红灯的行人比例相对较高。县（市）中，江阴、宜兴、溧阳和泰兴该项得分较高；盱眙、金湖和泗洪该项得分相对较低，行人路口违法较多，问题较为严重。

路段交通秩序： 南京骑车人最守规矩

“路段交通秩序”指标通过实地考察城市主次干道，考察汽车依法按序停放、非机动车文明行驶、行人文明行走的情况。

该项指标总体表现良好，但具体到“非机动车按道行驶”指标来看，各地良莠不齐。在设区市中，南京获得满分评价，而扬州、泰州问题突出；在县（市）中，

仅昆山获得满分评价，有22个城市得分为0。另外一项群众比较关切的“汽车规范停放”指标，在设区市中，无锡、徐州获得满分；在县（市）中，江阴、丰县、启东和高邮得分也较高，而灌南等地问题较为严重，得分为0。

国省道交通秩序： 南京无锡常州扬州满分

“国省道交通秩序”指标主要是通过随机选择郊区国、省道路口，调查20分钟内机动车闯红灯、无牌、骑摩托车不戴头盔等违法行为。

测评情况较好。在设区市中，南京、无锡、常州和扬州获得满分；县（市）中，江阴、宜兴、丰县等17个县市获得满分，而滨海和射阳在国省道机动车违法的数量最多，问题较为严重。

重点区域交通秩序： 农贸市场周边秩序最乱

从测评结果来看，设区市中，“学校周边交通秩序”表现良好，常州、苏州和南通均得满分，镇江得分相对较低；“医院周边交通秩序”中，有7个城市获得满分，而盐城因违法停放汽车数量较多，得分较低；“农贸市场周边交通秩序”中，各城市均不同程度存在不规范情形，南京、苏州、南通问题相对较少。

在县（市）“学校周边交通秩序”测评中，有21个城市均得满分，而东台得分相对较低；“医院周边交通秩序”中，有16个城市获得满分，睢宁因出现违法停放汽车数量较多，得分较低；在“农贸市场周边交通秩序”中，丰县、昆山、海门和响水没有发现不规范情形，而其他县市均不同程度存在不规范情形，灌南等地违法停放的汽车数量与非机动车数量较多，问题较为严重。

社会公众感受： 汽车违停最讨人厌

“社会公众感受”测评采用问卷调查形式。设区市中，宿迁、南通、盐城和常州评价相对较高，徐州、淮安等地公众满意度相对较低。具体评价指标中，“交警执勤文明规范”和“公交车上为老弱病残及怀抱婴儿者让座情况”两项获评较高，而“汽车乱停乱放情况”评价相对较低。

在设区市中，宿迁社会公众总体满意度多项指标评价得分均高于其他城市；在非机动车遵守交通秩序、公交车上文明礼让、居民文明交通程度、对本地整体交通秩序满意度和交通出行安全性五个方面，连云港评价得分均低于其他城市；在机动车规范停放方面，淮安得分最低；在公交出租礼让行人方面，徐州满意度评价略低。

跻身国家中心城市，南京更有戏了？

网上公开招标相关战略思考项目，不少人认为这释放出积极信号

前不久，南京将跻身“国家中心城市”的消息在网上疯传，到底南京有没有戏？4月12日，江苏省政府采购网的一则采购公告引起不少人注意，内容是南京南咨工程咨询有限公司受南京市发改委委托，就发改委“南京建设国家中心城市的战略思考项目”公开招标，欢迎符合条件的供应商参加投标。

现代快报记者看到，在招标公告上，南京南咨工程咨询有限公司受南京市发改委的委托，就发改委“南京建设国家中心城市的战略思考项目”公开招标，欢迎符合条件的供应商参加投标。

公告显示，项目名称就是“南京建设国家中心城市的战略思考项目”，完成期限是10月30日。

公告提到，参加本次采购的供应商必须是经有关部门批准合法经营资质、符合《政府采购法》第二十二条规定的独立法人。公告要求本项目不接受联合体投标。招标文件领取时间是4月12日至18日；投标文件开始接受时

间是5月3日13时30分。

这则招标公告出现后，网上就炸锅了，不少南京人觉得这是释放信号，认为南京成为“国家中心城市项目”希望更大了。

据了解，“国家中心城市”概念最早在2005年提出。国家中心城市是全国城镇体系的核心城市，在我国的金融、管理、文化和交通等方面都发挥着重要的中心和枢纽作用，在推动国际经济发展和文化交流方面也发挥重要作用。在最新的全国城镇体系规划调整中，计划新增中心城市。

此前有媒体报道，新的《全国城镇体系规划》已编制完成，课题

成果已经上交住建部，尚待报给国务院批复。

目前已有北京、天津、上海、广州、重庆、成都、武汉、郑州8座城市被明确为“国家中心城市”。眼下，南京、西安、长沙、杭州、青岛、厦门等城市都在积极争取，希望能跻身“国家队”。

多地都在争夺“国家中心城市”，南京胜算几何？据了解，南京此前做了大量的工作。目前，南京在区位、产业、交通和科教等方面拥有得天独厚优势，正在大力建设“一带一路”节点城市、长江经济带门户城市、长三角区域中心城市和国家创新型城市。

去年全国两会上，全国人大代表、南京市市长缪瑞林就建议将南京纳入国家中心城市的行列，建议在优化东部城市群过程中，把南京作为国家中心城市放到中心群来推动，在全国发展大格局中让南京承担更大的使命，发挥更大作用。全国政协委员、南京市政协主席沈健还提交了《关于将南京纳入国家中心城市，加快跨省都市圈发展的建议》。

今年3月，沈健曾表示，他也留意到网上相关消息，但至今还没有看到正式的文件。“综合各种因素来说，南京还是大有希望成为国家中心城市的。”

实习生 谢毓灵
现代快报/ZAKER南京记者
鹿伟 张瑜